



Rouchovanský ZPRAVODAJ 1 2023



Vážení spoluobčané,

blíží se Vánoce, čas pokoje, štěstí, lásky a v poslední řadě obdarování se.

Vánoce jsou pro nás zastávkou v urychleném světě. Přijímáme je jako zaslouženou odměnu za dobře vykonanou práci. Vždyť jak se říká „Bez práce nejsou koláče“. Vánoce jsou nejkrásnějším časem v roce. Každý z nás se na ně těší a snaží se, aby během těchto pár dní bylo všechno dokonalé. Uklízíme naše domovy, pečeme voňavé vánoční cukroví nebo připravujeme jiné dobroty a v poslední řadě chystáme i vánoční stromek. Snažíme se setkat s našimi blízkými, na které jsme během roku neměli až tolik času nebo jsme se nemohli věnovat víc naší rodině.

Vánoce jsou pro každého z nás něčím magickým a tajemným. Je to čas, kdy se nám otevírají naše srdce a opět, my lidé, máme k sobě o něco blíže. Mnozí z nás si jistě vzpomenou na ty předešlé Vánoce nebo svoje dětství a to, jak jsme prožívali přípravy na tento nejočekávanější den v roce. Jistě si však vzpomeneme

i na ty, kteří již, bohužel, nejsou mezi námi, ale stále jsou živí v našich srdcích a vzpomínkách.

Vánoční čas je časem bilancování. Při této příležitosti vám chci, vážení spoluobčané, poděkovat za vaši práci v tomto roce. Za množství uskutečněných povinností pro fungování domácností, za práci na vašich pracovištích i za veškerou činnost i práci ve prospěch našich obcí Rouchovany a Šemíkovice, kde společně žijeme.

Milí spoluobčané, dovoluji vám jménem svým i jménem zastupitelů obce popřát krásné, štědré a lásky plné vánoční svátky v kruhu vašich nejbližších. Naším dětem přeji, aby pod stromečkem našly to, co si přály. A když se s vánočními svátky blížíme i k oslavám Nového roku, dovoluji vám, abych Vám z celého srdce popřál hodně štěstí, zdraví, lásky a hojnosti.

Ať je nový rok rokem plným radostných chvil a splněných snů. Přeji Vám rok 2024 prožitý v míru.

Ing. Vladimír Černý
starosta

Společenská kronika

Počet obyvatel Rouchovany a Šemíkovic je celkem 1 163.

V letošním roce mnoho našich občanů oslavilo významná životní jubilea a tímto jim dodatečně přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví, hodně štěstí a mnoho životní pohody.

Rok 2023 se v Rouchovanech a Šemíkovících

Narodili se:

Pavlík Oliver – rok 2022
Kovářová Laura – rok 2022
Holoubková Magdaléna
Pazderová Sofie Elizabeth
Novotný Vojtěch
Mejstříková Rozálie
Jakubová Mia
Bořil Kristián
Vitámvás Jan

Horký František
Šťastný Zdeněk
Matoušek František
Konvalinová Jaroslava
Rozmahelová Věra
Zmátlová Vladimíra
Tesař Jiří
Cabejšková Marie
Buchal Antonín
Černá Pavla

Rozloučili jsme se:

Koudela Leopold – 2022
Suchá Svatava – 2022
Dobeš František – 2022
Kuklová Anna

Všem pozůstalým rodinám přejeme hodně síly k překonání toho jediného, co nemůžeme nikdy změnit. Přejeme naši upřímnou soustrast.

(údaje uváděné v této rubrice jsou k 8. 12. 2023)

Vážení spoluobčané.

Dovolu mi malé ohlédnutí za rokem 2023. Po komunálních volbách na sklonku roku 2022 začalo Zastupitelstvo obce Rouchovany pracovat v novém složení. Paradoxem je, že v našem patnáctičlenném zastupitelstvu není ani jedna žena. To mnozí pamětníci snad nepamatují ani za dob MNV a tím méně po roce 1989. Skutečnost však taková u nás je. V prvním roce práce snad při svých rozhodováních zastupitelé nezapomínají nejen na názory a potřeby žen, ale věřím, že sledují potřeby všech občanů, mladých i starších.

Nechci hodnotit uplynulý rok přísnými očima a tím méně pitvat práci dopodrobna. Nejsm k tomu v dnešní době oprávněn, protože jsem po většinu roku práci kolegů sledoval zpovzdálí a musím říci, že práce plynula pod vedením členů Rady obce i zastupitelů ke všeobecné spokojenosti. Rovněž pracovníci a pracovníci obecního úřadu pracovali a zajišťovali bezproblémový chod obce a provoz všech služeb, na které jsme po dlouhá období zvyklí. Tímto všem jmenovaným vyjadřuji poděkování za jejich práci.

V poděkování si dovolu pokračovat. Vám občanům za podněty a připomínky, dokonce také za to, že dnes respektujete lokalitu Babí kopec, kam již při fungujícím sběrném dvoru odpadů není nutné vyvážet žádný odpad. Díky patří také všem společenským organizacím a komisím za vytváření bohatého kulturního a sportovního života v obci. S poděkováním také míříme do školky a školy, k naší praktické lékařce i lékařkám dětským. Dobré služby nám slibuje také nově otevřená výdejna léků. Naším poskytovatelům služeb počínaje masážemi, květinou, kadeřnicemi, obchodníky a živnostníky, zaměstnavatelům patří také velké poděkování za to, že pracujete ve prospěch svůj ale i ve prospěch nás, občanů Šemíkovice a Rouchovan.

Jak se dívat na rok 2023? Na obci jsme sbírali síly a šetřili také trochu finance. Šetřili jsme s vědomím toho, že nás čekají roky, které jsou pro naši obec typické. Hodláme budovat. První zkouškou bude rekonstrukce elektrického vedení v ulici Na Valech, v Nové ulici a na Babím kopci. Tady bude distribuční společnost EG.D rekonstruovat síť elektřiny na svůj náklad do země a my si k ní připojíme optické kabely. Nyní pracujeme na projektech nové kanalizace oddělené splaškové a dešťové a nového vodovodu také v těchto ulicích. Po Novém roce nastoupí firma na celkovou rekonstrukci střechy na škole v Šemíkovících.

Rozpracovány máme také akce - přechod pro chodce u základní školy, chodník a lávku v Šemíkovících a parkoviště u školy. Čeká nás náročná intenzifikace čistírny odpadních vod. Budeme také pracovat na projektech výstavby bytovky či bytovek v lokalitě Hospodářská škola. Pracujeme na projektu sokolovna. Podle demografického vývoje v obci nás také možná čeká doplnění kapacity mateřské školy. Jistě si uvědomujeme, že toto není práce na jeden nebo dva roky. Věříme, že finanční podporu zajistíme.

Jak jsem výše uvedl, že jsme šetřili, tak přesto jsme letos nezháleli. Jen malý a stručný přehled akcí:

Výsadba stromů a zeleně, alej pod vodojemem

Šemíkovice, doplnění stromů

u vodojemu a na koupališti nákladem 416.000,- Kč

Oprava chodníku u fary 319.000,- Kč

Škola kotelna 1.660.000,- Kč

Výměna osvětlení 2.750.000,- Kč

Drcení kamene 330.000,- Kč

Fotovoltaická el. na škole a školce celkem 1.900.000,- Kč

Projekt ČOV 420.000,- Kč

Projekt optická síť Šemíkovice a Rouchovany 650.000,- Kč

Vrátnice na koupališti 880.000,- Kč

Oprava účelové silnice Za humny 1.900.000,- Kč

Na všechna realizovaná díla, kromě drcení kamene, opravy chodníku u fary a vrátnice na koupališti, jsme použili dotační podpory nebo peníze z daru od Skupiny ČEZ a.s. ve výši 3 mil. Kč. Tak jak jsme využili spolupráci s různými Fondy, hodláme vyvinout úsilí i pro zajištění dotační podpory na plánované stavby do budoucna, pokud nějaké dotace ještě budou.

Vážení spoluobčané, víme, že mnohé v naší obci bylo v minulosti vybudováno svépomocí s pracovním nasazením vás i našich předků. Jsme si vědomi toho, že tento odkaz musíme brát na vědomí a všeho co máme bychom si měli vážit. Chci Vás tímto požádat a spolupráci, náměty, připomínky a hlavně o trpělivost zejména v době, kdy budete třeba jen omezení stavebním ruchem nebo nepohodlím. Vězte, samo se nic neudělá a dovolu mi jedno přirovnání: Po každé bouřce přijde tichý, klidný déšť.

Přeji vám všem příští rok 2024 bez bouřek a strádání. Přeji vám štěstí a zdraví, vzájemnou úctu jeden k druhému, porozumění v rodinách i ve společnosti.

Ing. Vladimír Černý
starosta

*Blíží se Štědrý večer,
přichází vánoční čas.
Ať je krásný a plný lásky
a sblíží všechny z nás.*

Vážení spoluobčané, milí rodiče a přátelé školy. Dovolte mi popřát vám všem jménem dětí, žáků a zaměstnanců Základní školy a Mateřské školy T. G. Masaryka Rouchovany klidné a láskyplné vánoční svátky a do nového roku pevné zdraví, štěstí a spoustu příznivých zpráv.

Vlasta Nováková



Pojďte se s námi poohlédnout za aktivitami v naší školce a škole, které se udály v průběhu letošního podzimu.

Začátek školního roku v MŠ

V září letošního roku k nám do mateřské školy nastoupilo 47 dětí a z toho bylo 20 dětí, které byly do školky nově přijaté. Naše mateřská škola je zapojena do projektu „Se Sokolem do života aneb svět nekončí za vratky, cvičíme se zvířátky“ a „Celé Česko čte dětem“. V září jsme společně s dětmi zahájili

sběr kaštanů a žaludů pro zvířátka z nedaleké místní obory, pozvali jsme rodiče na konzultační odpoledne do jednotlivých tříd a také proběhla každoroční logopedická depistáž.

Několik předškoláku vystoupilo při „Vítání občánků“, přijel za námi do školky žonglér se svojí úžasnou pirátskou show. V listopadu jsme na jedno odpoledne pozvali do školky rodiče a sourozence dětí, aby si společně vyrobili pěkné výrobky s adventní tematikou. Děti společně s rodiči tvořily andílka, čerta, adventní stříhací kalendář, dřevěného sobíka, či věneček z burských oříšků. Účast byla opravdu veliká. Také



jsme se těšili na Mikuláše, vánoční nadílku, zpívání koled společně se základní školou u vánočního stromu na náměstí. Po novém roce děti čeká předplavecký kurz, divadelní představení, návštěva knihovny, vystoupení předškoláků na školní akademii, besídka pro maminky a samozřejmě oslava Dne dětí.

Spolupráce II. třídy mateřské školy a Mysliveckého spolku Rouchovany



V loňském školním roce začala spolupráce II. třídy MŠ s místním mysliveckým spolkem. Celý podzim děti na vycházkách ve školce i s rodiči sbíraly kaštiny a žaludy, které pan hajný Jaroslav Novák odvezl jako krmení pro zvěř na zimu.

Za odměnu jsme dostali pozvání prohlédnout si oboru. A abychom byli připravení, učili jsme se rozeznávat různá lesní zvířata na obrázcích, pomocí pracovních listů jsme přiřazovali jejich stopy, hráli myslivecké pexeso.

V červnu si děti nabalily batůžky se svačinou pro sebe i zvířátka a na celé dopoledne vyrazila II. třída na „výpravu“ do obory. Viděli jsme zblízka daňky, muflony, ale i malá selátka. Děti je mohly nakrmit suchým pečivem. Také jsme nahlédli do bažantnice místních myslivců a viděli bažantí líheň i malá bažantí kuřátka. Celou touto exkurzí nás provázal pan hajný a zahrnoval nás spoustou informací a zajímavostí o životě těchto i jiných zvířat.

A protože se nám tento projekt velice líbil, pokračujeme v něm i v tomto školním roce. Kaštiny jsou

již nasbírané a v prosinci se chystáme nazdobit pro zvířátka vánoční strom.

Přivítání prvňáčků

Po prázdninové pauze 4. září 2023 se školáci opět sešli ve svých třídách připraveni na další výzvy a dobrodružství, která jim školní rok přinese. Letos zasedlo do lavic 21 prvňáčků.

Nový školní rok pro ně začal tradičním slavnostním zahájením před budovou školy, kde je přivítala paní ředitelka Mgr. Vlasta Nováková, místostarosta Ing. Milan Chvátal a třídní učitelka prvňáčků Mgr. Věra Tesařová.

Pro žáky první třídy to byl zvlášť důležitý den, neboť vstoupili do světa školního vzdělávání. Na jejich tvářích byly před školou patrné smíšené emoce – radost z nových kamarádů a zvědavost z toho, co je čeká, ale také trochu nervozity. Ve školních lavicích na prvňáčky čekalo mimo jiné milé překvapení – balíček se školními potřebami věnované školou a obecním úřadem a batůžek plný krásných dárků od Kraje Vysočina.

Slavnostní otevření nové učebny fyziky a chemie

V úterý 5. září se ve škole uskutečnilo slavnostní otevření nové odborné učebny fyziky a chemie. Učebna byla pořízena za významného přispění Nadace ČEZ a Obce Rouchovany. Akce proběhla za účasti starosty Rouchovan pana Vladimíra Černého, starostů okolních obcí a zástupkyně společnosti ČEZ paní Jany Štefánkové. Učebna prošla celkovou rekonstrukcí, byl pořízen nový nábytek, IT vybavení a řada vzdělávacích pomůcek, které žáci využívají při výuce přírodovědných předmětů. >>



Pojďme se podívat na aktivity, které se udály na naší škole během podzimu.

- Netradiční den na 1. stupni Den podle Amose byl tentokrát zaměřený na podporu vzájemného respektu, národní hrdosti, radosti ze hry a spolupráce. Nazvali jsme jej Podzimní olympijské hry. Scénář her jsme zachovali takový, jaký patří k opravdovým hrám, to je zapálení ohně, slib, olympijský průvod, představení týmů, soutěže a vyhodnocení.
- Žáci 8. a 9. třídy zažili program Moje budoucnost, moje volba vedený profesionálním koučem. V jeho průběhu žáci rozvíjeli návyk samostatného rozhodování, kritické myšlení, diskutovali o tématech spojených s úspěchem, úspěšností a silnými stránkami, ale také zodpovědností za rozhodnutí. Na tento motivační program navázal projekt Den pro školu, který spojuje žáky s dobrovolníky z praxe. Tentokrát se rozhodli oslovit profesionálního hasiče a dozvědět se o jeho povolání víc. Rozhodnutí, na kterou střední školu se žáci vydají, se blíží. Třídní schůzku 9. třídy navštívili zástupci některých středních škol z Moravského Krumlova, Moravských Budějovic a Třebíče, aby jim s rozhodováním pomohli.
- Začátkem listopadu se žáci 4. třídy zúčastnili preventivního programu Dopravní výchova. V Třebíči na dopravním hřišti trénovali bezpečnou jízdu na kole a učili se pravidla silničního provozu. Čeká je ještě jedno setkání, na kterém se ukáže, zda jsou cyklisty schopnými bezpečně se pohybovat v dopravním provozu. Kdo z nich obdrží průkaz cyklisty, uvidíme v březnu.



- V dušičkovém období do naší školy vstoupili čarodějové a čarodějnice ze Zmijozelu a Nebelvíru. Je

neuvěřitelné, kolik kostýmů máme doma ve skříních. Byla zábava učit se a přitom dávat pozor, aby nespadl z hlavy špičatý klobouk. Halloween jsme si užili.

- Letošní teplý podzim nás častěji lákal k učení venku. Naše nejpočetnější 1. třída se vydala na výpravu k rybníku Stejskal podél naučné stezky, v říjnu oslavili Mezinárodní den úsměvu, čtvrtáci vyrazili do terénu s češtinou a angličtinou, 6. třída navštívila historické jádro města Brna, Anthropos, viděli obrazy Zdeňka Buriana, žáci 7. třídy odhalovali historii města Znojma.



- Čtvrtletní úsilí uzavírají schůzky, kterým říkáme tripartity. Jsou to třídní schůzky ve třech, tedy setkání mezi rodičem, žákem a učitelem. Žák představuje svoje úspěchy, co mu jde a co ne. Tento způsob probouzí v dítěti zodpovědnost za to, co se naučí. Pokud se něco nedaří, hledáme společně cestu, jak pomoci. Rádi tyto schůzky kombinujeme se všemi známou třídní schůzkou.
- Za to, že se nám všechny tyto aktivity vydařily, určitě vděčíme i Laskavému podzimu, projektu, do kterého jsme vstoupili díky našemu školnímu parlamentu. Každý den sledujeme na nástěnce laskavý kalendář, který nám nabízí laskavé skutky. Rádi je plníme, protože víme, jaká je radost rozdávat radost. S parlamentem jsme splnili také další výzvu - utvořit týdenní jídelníček do školní jídelny, podle kterého nám paní kuchařky uvaří. Není >>

to snadné, když musíte neustále hlídat spotřební koš, který hlídá vyváženou stravu, ale zároveň ně-

kdy bojuje s tím, co nám chutná. Máme jasno, nejlépe úkol splnila 5., 7. a 9. třída.



Exkurze do ZOO Brno

V průběhu října a listopadu se žáci prvního i druhého stupně vystřídali na výukových programech pořádaných ZOO Brno. Tyto programy vhodně doplňovaly naši výuku prvouky, přírodovědy, přírodopisu i ekologie. Po teoretické části následoval další výklad přímo u výběhů zvířat a následně jsme si mohli sami projít celou ZOO.

Zábavnou formou se žáci 3. – 6. třídy dozvěděli, co je a co není pravda v říši zvířat – např. jestli pštros opravdu strká hlavu do písku nebo jestli opice mají blechy. Svoje znalosti pak zúročili na jednotlivých stanovištích, kde plnili úkoly.

Sedmáci měli program o obojživelnících a plazech a až na jednoho všichni překonali své obavy a pohladili si užovku červenou. Vlhká a slizká kůže u hadů je totiž další mýtus.

Osmáci se seznámili s rozdílem mezi velkými a malými kočkami a v ZOO je také navštívili. Měli štěstí, že venku byli i lvi, velkým lákadlem však byli hlavně tygři.

Devátáci v rámci svého programu pozorovali smečku vlků poté, co si řekli, jak je důležité znát také chování jednotlivých zvířat. Zaznamenávali je a zkoušeli pak svoje pozorování vyhodnotit.

Všechny zaujala medvědice Irina, která by mohla být klidně modelkou, i když se už chystala k zimnímu spánku.

Projekt „Ozdoby“

Žáci sedmé třídy se s paní učitelkou Kudláčkovou na podzim zapojili do mezinárodního projektu Evropská výměna vánočních ozdob. Cílem projektu bylo seznámit se s vánočními tradicemi různých států Evropy. Naše škola byla přidělena do skupiny s dalšími 22 školami z Rakouska, Chorvatska, Francie, Německa, Řecka, Maďarska, Itálie, Litvy, Portugalska, Rumunska, Španělska a Velké Británie. Úkolem každé školy bylo vyrobit vánoční ozdobu, která reprezentuje daný region nebo vánoční tradici. My jsme se nakonec rozhodli pro zlaté prasátko a připojili jsme i popis tohoto oblíbeného zvyku. >>

Žáci si navíc procvičili anglický jazyk. Museli napsat dopis, ve kterém sdělili partnerským školám několik slov o České republice, naší škole a vánočních zvyklostech. Všechny dopisy, které do školy přišly, bylo třeba přeložit. Protože byly některé napsané ručně, bylo obtížné rozluštit jejich obsah, obzvláště dopis od dětí z Řecka, který byl psán dvojjazyčně – anglicky a řecky. Některé zásilky obsahovaly kromě vánočních ozdob také nejrůznější recepty a nápady na výtvarné tvoření.

Zásilky nám zpříjemnily čekání na vánoční prázdniny. U otevírání dopisů i zdobení stromečku jsme měli velkou radost. V příštím školním roce bychom se opět do projektu rádi zapojili a budeme doufat, že nám organizátoři vyberou další zajímavé lokality.

Stromeček s evropskými ozdobami jste si mohli přijít prohlédnout na den otevřených dveří, byl umístěn v učebně sedmé třídy. Na nástěnce byla umístěna také mapa a dopisy s překlady.



Den otevřených dveří v základní škole

Prvního prosince se základní škola opět otevřela široké veřejnosti. V rámci Dne otevřených dveří si mohli



rodiče, prarodiče i přátelé školy prohlédnout prostory, posedět a nahlédnout do kronik a starých alb mateřské školy. Všichni měli možnost si prohlédnout nejen běžné učebny, ale i nově zrekonstruované třídy. Předvánoční náladu pomohl navodit adventní jarmark, který byl nedílnou součástí celého odpoledne.

Na tento den se žáci i pedagogové dlouho připravovali. Společně vyráběli různé dárkové předměty, které k adventu patří. Také připravený program byl pestrý. Během celého odpoledne mohli návštěvníci zhlédnout taneční přípravu Rouchováčku, ukázkou hry na boomwhackery, společně si zazpívali u klavíru, nahlédli do sportovní haly, kde žáci hráli stolní tenis a míčové hry. Starší žáci také předváděli nejnovější technické pomůcky, jako jsou elektronické hry Boffiny, robotické pomůcky a další technické pomůcky využívané při výuce přírodovědných předmětů. Pro zájemce z řad dětí bylo připraveno tvoření s předvánoční tematikou.

Pohodovou atmosféru pomohly navodit i dobroty, které se podávaly ve školní kavárničce. Vůně andělského nápoje, vánočního pečiva a výborné kávy se ličila chodbami a lákala všechny mlsné jazýčky.

Den otevřených dveří se opět vydařil a výtěžek z prodeje bude určen na nákup dalších pomůcek, které žákům zpestří výuku.

Rouhovanská příroda

Loni před vánoci napadlo něco sněhu, který však velmi rychle roztál. To se velmi blahodárně projevilo na kondici „vodopádu“. Když jsem kolem něho na Štědrý den šel, bylo jeho zurčení slyšet až na cestu a na vodě se dělaly dokonce vlny. Když jsem si to chtěl druhý den nafotit, tak už po tom nebylo ani památky. A tak si to vykládám jako pozornost či dárek od přírody. Jinak po něm stále teklo něco vody, a tak se na něm, díky mrazu, vytvořil ledopád a po pravé straně pak krásné rampouchy. Studánka byla, díky vydatným jarním srážkám, dlouho plná vody, dokonce si dočasně vytvořila i svůj potůček. Akorát voda byla stále kalná. Zjistil jsem, že příčinou není nečistota ve studánce, ale že je kalná už přitékající voda. Podle barvy to vypadá, že je znečištěná jílem. Ale i na studánku v suchém létě došlo, a tak vyschla. Aspoň bude možno provést pravidelnou údržbu.

Jinak bohužel pokračuje trend úbytku jak hmyzu, tak rostlin. Nejvíce se to projevuje u toho nejvzácnějšího, co na Babáku máme, křivatec českého. Ten sice ubýval od počátku, co jsem ho sledoval, ale zlom nastal v roce 2017. To vykvetl v nevídaném množství. Na jaře příštího roku se však objevila jen sem, tam nějaká rostlina a ten stav trvá stále. Rostliny sice vykvetly, dokonce byly opyleny včelami, ale semena, pokud nějaká byla, byla zjevně neklíčivá. V literatuře se



uvádí, že se v našich končinách tento křivatec semeny nerozmnožuje. Třeba to změna klimatu změní.



Podobně z Babáku mizí i lomikámen cibulkatý. Toho byly kolem roku 2014 na Babáku desítky rostlin. Letos poslední dvě. U něj je však i důvod k radosti. Nalezl jsem, nedaleko Babáku, tři místa, kde se vyskytuje v hojném až velmi hojném počtu a kde se mu zjevně velmi daří. Ale je tu i další důvod k radosti. Na břehu Rouhovanky, hnedle pod Babákem, jsem našel podbílek šupinatý. Nezelenou rostlinu cizopasíci na kořenech stromů.

Poslední dva roky Babák kosila firma. A to tím nejnevhodnějším způsobem – jednorázově, celoplošně a vzhledem k suchu i v nevhodném termínu. Louky posečené na přelomu květen/červen, byť celoplošně, stihnou znovu obrůst a rostliny na nich i vykvetou. Sice jsou díky suchu miniaturní, ale kvetou. Navíc se zdá, že tento způsob kosení prospívá i druhové rozmanitosti. Proto jsem se rozhodl vrátit k čtvercovému systému kosení. Ale nebudu kosit v červenci/srpnu, jak požaduje AOPK, ale začnu hnedle zjara. Kozy se také určitě nepásly až v létě. Navíc jsou tu místa, kde se stále ještě vyskytuje ovsík vyvýšený a ten už je v červenci vysemeněný. A tak doufám bude na Babáku stále zeleno, pokvetou nějaké rostliny a hmyz tu tak najde vždy potravu, kam se posadit, na čem se zakuklit nebo si utkat pavučinu.

Co mně letos potěšilo? V první řadě to bylo úspěšné ukončení a pokřtění první části naučné stezky. Velkou radost mně udělala částečná likvidace skládky na Babáku. No a opravený sedánek snad tentokrát potká lepší osud.

V novém roce přeji všem mnoho radosti s naší přírodou.

Jan Cibulka

Myslivecký spolek Rouchovany

Vážení čtenáři, dovoluji mi, abych Vás informoval o činnostech, které v letošním roce Myslivecký spolek Rouchovany uskutečnil.

Jak jistě každý ví, myslivost je soubor činností, které přispívají k udržování rovnovážného stavu mezi přírodou a člověkem. Myslivec musí zvěř chránit v těžkém období v roce; v nouzi zvěř řádně přikrmovat, aby nestrádala; udržovat místa, která zvěř využívá jako úkryt; ale samozřejmě také zvěř regulovat lovem, aby se nepřemnožila a také tímto úkonem odstranit slabé a nemocné kusy z populace. V zimních měsících jsme zvěři poskytli potravu v podobě jadrných krmiv, sušené vojtěšky, granulovaných pelet a nezapomněli jsme ani na nejdůležitější složku výživy zvěře, kterou je sůl. V lednu uspořádal MS Rouchovany tradiční myslivecký ples s bohatou tombolou a zvěřinovou večerí. Podle platného zákona o myslivosti jsme posledního března úspěšně zakončili myslivecký rok a 1. 4. započali rok nový. V letošním mysliveckém roce jsme zorganizovali a provedli mnoho brigád. Jako první jsme vypomohli místním zemědělcům se sběrem kamene na jejich polích; aktivovali jsme pachové ohradníky kolem silnic, které nám pomáhají chránit nejen zdraví zvěře, ale také zdraví účastníků silničního provozu; dále jsme pomohli vysázet plno ovocných stromů podél silnic; v období senoseči jsme proháněli pole s vojtěškou, abychom zabránili zbytečnému za-



sečení srnčích mláďat těžkou zemědělskou technikou; pomohli jsme zemědělcům zakrýt silážní jámy, a v neposlední řadě jsem vypomohli s hubením drobných hlodavců, kteří působí v zemědělské krajině ohromné škody. Myslivci a přátelé myslivosti připravili v dubnu pro děti v rámci akce Pálení čarodějnic myslivecký koutek. Děti měly za úkol poznat zvířa-

ta podle preparátů, dále pak poznat shozy parohaté zvěře a poslední stanoviště bylo doplněno o zvířecí zvuky. V červnu jsme pro ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Rouchovany uspořádali Myslivecký den spojený s otevřením nové naučné stezky, která vede od Penzionu Lihovar Rouchovany až po přírodní koupaliště rybníku Stejskal. Děti si zde mohly vyzkoušet nástroje určené k vábení zvěře; střelbu ze vzduchovky; mohly si prohlédnout vycpané preparáty zvířat a také vyzkoušet nářadí, které používá lesník v běžné praxi. Na závěr tohoto dne jsme dětem připravily malé občerstvení v podobě opečeného špekáčku. Žáci byli z tohoto dne nadšeni. Prázdniny jsme strávili aktivním pozorováním srnčí říje, která je pro myslivce v našem kraji vrcholným zážitkem. V průběhu léta myslivce postupně kontroluje, zdali zařízení, jako například posedy, krmelce atd., která používá pro snadnější pobyt a lov v přírodě, jsou provozuschopná, popřípadě zařízení opraví nebo postaví nové. Dále také musíme zdůraznit, že naši členové aktivně pracují na snížení stavu černé zvěře, která páchá na zemědělských plodinách škody obrovského rozsahu. Chtěli bychom tímto varovat všechny občany, turisty a další obyvatele, aby dbali zvýšené opatrnosti při pohybu v přírodě, nepouštěli svoje psy volně do krytiny, a chránili si tímto své zdraví. V podzimním období, kdy nám pomalu zima začíná klepat na dveře, nastalo období lovu zvěře drobné. MS Rouchovany uspořádal 4.11. pro kamarády myslivce a přátele myslivosti společný lov na zvěř zaječí, bažantí, škodnou a zvěř černou. Tento krásný den jsme zakončili společně Poslední lečí v útulném salonku Penzionu Lihovar Rouchovany. Počasí venku nám pomalu, ale jistě naznačuje, že zima se blíží bleskovou rychlostí, proto se



Spolky



členové MS Rouchovany připravují opět na nejdůležitější činnost v roce, kterou je péče o zvěř v období nouze. Ještě před závěrem mého shrnutí si Vás do-

volujeme jako spolek pozvat na tradiční myslivecký ples, který se bude konat 19. 1. 2024 od 20:00 v Sokolovně Rouchovany.

Na závěr mi dovoluete opět poděkovat všem našim členům, ale i všem ostatním, kteří nám pomáhají při výkonu práva myslivosti za obětavou práci. Též si vážíme spolupráce s našimi zemědělci a věřte, že i když se dostaneme během roku do takových situací, ve kterých padne i nějaké to nenávislné slovo, dokážeme vždy situaci vyřešit, protože nás všechny spojuje láska k přírodě a ochota pomáhat druhému. Myslivecký spolek Rouchovany vám přeje mnoho zdraví a úspěchů ve vašem soukromém životě a doufáme, že se s Vámi budeme setkávat i nadále při naší společné cestě přírodní krajinou, která pro nás představuje to nejcennější, co můžeme ve svém pozemském životě mít.

**Za Myslivecký spolek Rouchovany
Bohumír Matějka**

Klub důchodců

Scházíme se pravidelně vždycky jednou za měsíc v místní knihovně, díky pochopení paní Ivy Tručkové. Probíráme zdraví, zájmy, škoda že nás není víc. V průběhu roku se uskutečnilo 8 schůzek, obvykle se zúčastní 6 až 8 důchodců.

Na schůzkách jsme probírali např. Pranostiky podle Valašského kalendáře, jak se prodlužuje den, veselé písničky pro děti – ruční práce na dlouhé zimní večery – plánujeme první výsevy – zdravá strava a pohyb

pro naše tělo – pěstování sazeniček doma i ve skleníku, zdravý pohyb ve cvičení i venku, diskuze na téma Zájezd Klubu D.

Vzpomínali jsme na velikonoční zvyky, říkadla a velikonoční pečivo, barvení vajíček. Probrali jsme Pranostiky dle kalendáře – jak se připravují rostlinné jíchy a jejich účinky. Ovoce a zelenina pro zdraví – příprava sazeniček pro první výsadbu – papriky a rajčata. >>



Po prázdninách jsme hodnotili, jak se nám daří zelenina na zahrádkách – pěstování bylinek - jaké máme oblíbené bylinkové čaje – probírali jsme Recepty od babky pro babku a přečetli jsme si Pranostiky na září (přednesl pan Hulín i Pranostiky na říjen

Probrali jsme, co jsme sklidili a zavařili a přečetli jsme si rozsáhlý článek o tom, jak je zdravé zelí syrové nebo naložené, ochutnali jsme výborné sirupy a džemy z černé Aronie od Hulínů.

Na poslední schůzce jsme vzpomínali naše blízké zesnulé – kteří byli členy Klubu důchodců. Následovalo „Cvičení paměti, práce na zahrádce, podzimní kytičky a zdravá strava pro 65*“.

Jezdíme na výlety

Jsme veselí senioři, nemusíme jezdit k moři, na výlety jezdíme, vždy se hrozně těšíme.

Navštěvujeme hrady, zámky, jeskyně a ZOO parky, naše krásná rodná zem je naším velkým pokladem.

Při plánování výletů jsme se zaměřili na to, abychom navštívili zejména PAMÁTKY UNESCO v naší republice, kromě historického centra Prahy a vily Tugendhat v Brně jsme navštívili všechny další Památky uvedené v Seznamu UNESCO, kde je uvedeno celkem 12 památek.

Cvičení starší dorostenky

Cvičení máme v malé tělocvičně naší školy, účast byla střídavá, asi 6-8 členek.

Naše cvičení probíhá asi takto:

*Hodinu zahájí písnička
a potom přijde rozcvička,
na žíněnkách občas hekneme,
leháme, sedáme a zas klekneme.
S míčem vesele běžíme
o žádné bolesti nevíme,
tanečky cvičení končíme,
za zpěvu vesele křepčíme.
A jsme všechny stále FIT
s úsměvem jde všechno LÍP!*



Zúčastnili jsme se

V letošním roce se někteří členové KD zúčastnili zájezdu organizovaného Zahrádkáři - Výstavu Floria Jaro v Kroměříži 29. dubna 2023.

Klub důchodců navštívil v sobotu 20. května města Tábor a Třeboň. V Táboře jsme využili průvodce doporučeného místním Informačním centrem, který

nás provedl s výkladem historickým centrem města. Prohlídka města začala na Žižkově náměstí. Byli jsme překvapeni krásnými stavbami jiného typu, než vidáme u nás na Moravě. Odpoledne jsme navštívili lázeňské město Třeboň. Společně jsme došli na Masarykovo náměstí, potom jsme v malých skupinkách navštívili zajímavá místa např. rybník Svět, Knížecí pivovar, Zámek, zbytky hradeb a podle zájmu bylo možné navštívit hrobku Schwarzenbergů.

Počasí nám přálo, myslím, že účastníci zájezdu byli celkem spokojeni. Děkuji všem a přeji

vám ještě hodně šťastných kilometrů.

Děkuji naší kamarádce Vlastině Svobodové, která nám pravidelně zajišťuje povolení využívat malou tělocvičnu pro naše cvičení.

Děkuji p. Klementovi za dobré rady do zahrady, když si nevíme rady, vždy nám pomůže.

Přejeme všem spoluobčanům hodně zdraví a veselou mysl do Nového roku, a zveme vás: Přijďte mezi nás do Klubu důchodců!

**Za Klub
důchodců
Jarmila
Cibulková**



MRS z.s. pobočný spolek Rouchovany

Zdravím všechny rybáře a rybářky. Dovolím si říct pár slov o činnostech našeho spolku.

Jako každý rok se věnujeme hlavně nasazování ryb do revírů „Rokytná 3“ a „Rokytná 3A“.

Další naší prací jsou výlovy rybníků. Lovili jsme rybníky v Lipňanech, pomáhali vylovit rybníky Skalník a Pila ve Slaveticích. Po delší době se lovil také rybník Stejskal (koupaliště). Ryby z těchto rybníků byli vysazeny do již zmiňovaných revírů.

Revíry, na kterých hospodaříme.

Revír Rokytná 3 začíná pod jezem v Tavíkovcích a končí jezem u mlýna mezi obcemi Tulešice, Vémyslice. K revíru patří i Rouchovanka.

Rokytná 3A se skládá z přehrady Horní Dunajovice, rybníky Jazírka ve Višňové, Kacíř v Tavíkovcích a Závlahová nádrž v Rouchovanech (Gapčík).

Všechny tyto revíry máme v nájmu buď od Povodí Moravy a Dyje nebo od příslušných obcí.

Plán na rok 2024.

Hned první jarní akce bude oprava stavu pod sokolovnou.

Valná hromada bude v Lihovaru v neděli 25.února ve 13:00.

Školení nových rybářů proběhne v neděli 3.března v 9:00 v hasičárně.

Rybářský den u Luže bude na přelomu měsíce květen a červen, termín upřesníme.

Všem přeji poklidné a hlavně veselé Vánoce a v Novém roce hodně zdraví a pořádné úlovky.

PETRŮV ZDAR

**Za MRS z.s., pobočný spolek Rouchovany
Vojtěch Pohanka**

Ze života obce

Svatováclavský hode 2023

Vážení spoluobčané,

také v letošním roce bylo možné bez omezení pořádat tradiční Svatováclavsky hode v Rouchovanech. Stejně jako každý rok jsme se na ně opravdu těšili. Tentokrát došlo mezi stárky a stárkovými ke „generační výměně“ a na hody šlo mnoho chlapců a děvčat vůbec poprvé. Stárci a stárkové se sešli opravdu v hojném počtu a „hosnesli se“, že první a druhou stárkovou budou Kristýna Fialová a Hana Klimešová. Hody byly pořádány v pozdějším termínu, proto jsme byli velmi rádi, že vydrželo dobré počasí, i když v neděli odpoledne už jsme pocítili přicházející podzim a výraznější ochlazení. K tanci a poslechu hrála v letošním roce poprvé dechová hudba Lácaranka z Kobylí a musím říci, že hrála opravdu velmi dobře. V příštím roce vám na hodech bude hrát dechová kapela Doubravěnka ze Zastávky u Brna. Příjemně překva-

peni jsme byli z výborné návštěvy sobotní večerní zábavy, která se opravdu vydařila. Děkuji za spolupráci všem, kdo se na hodech jakýmkoli způsobem podíleli, dále stárkům a stárkovým, se kterými byla o letošních hodech velmi dobrá spolupráce. Poděkování patří také rodičům 1. a 2. stárkové za pohoštění a všem rodičům za přípravu krojů. Děkuji také paní Horké a paní Vítkové, které se o kroje dlouhodobě starají. V neposlední řadě patří naše poděkování obecnímu úřadu v Rouchovanech za finanční podporu, bez níž by pořádání hodů nebylo možné. Jsem rád, že mezi nás přišli noví mladí stárci a stárkové a věřím, že omlazování v jejich řadách bude dále pokračovat. Rádi vás přivítáme na dalších svatováclavských hodech v roce 2024.

**Jiří Voborný
rychtář**

Hned po Novém roce se naše farnost tradičně zapojila do Tříkrálové sbírky pořádané Charitou ČR. V sobotu 14.1.2023 se sedm skupinek koledníků rozešlo po obcích rouchovanského katastru. Na potřebné se vybralo v Rouchovanech 32 649 Kč, Přešovicích 6 032 Kč, a Šemíkovcích 3 290 Kč.



Mimořádnou událostí bylo konání Lidových misí ve farnosti Rouchovany (tedy i v Přešovicích a Šemíkovcích) v týdnu od 5. do 11. března 2023. Otec Marek Dunda s misijním týmem FATYM Vranov nad Dyjí, který sestával ze tří kněží a šesti laických misiónářů, celý týden věnovali tomu, aby všichni, kteří na území farnosti žijí, byli povzbuzeni k dobrému životu. Přípravou na misie bylo žehnání domů, které zájemcům zprostředkovalo na patnáct kněží, kteří se do Rouchovan sjeli z celé Moravy. O programu misí byli občané informováni roznosem Misijního zpravodaje a hlášením místního rozhlasu. V sobotu 4. března se konala misijní hra pro děti. Na začátku účastníky vítal poustevník Ruch, který předal dětem mapu k pokladu a ukázal, kudy se mají vydat. Během cesty na děti čekaly různé úkoly a hádanky a po jejich splnění mohly pokračovat dál. V cíli na všechny čekal opět poustevník Ruch, který po splnění závěrečného úkolu ukázal dětem truhlici s pestrobarevnými kameny, ze které si každý mohl odnést kamínek, a odměnil každého sladkým balíčkem.



Každý den od 15 h probíhal v rámci lidových misí program pro děti na faře, v 16 h potom navazovala mše svatá pro děti.

Pro všechny byla každý den v 17 hod. sloužena mše svatá, při které jsme se vždy 3x modlili za zvonění umíráčku Zdravas Maria za duchovně mrtvé (lidi, kteří z vlastní viny nechodí ke svátostem). Po mši následovala tzv. stavovská promluva. **V pondělí na ni byly pozvány**

ženy, v úterý muži, ve čtvrtek manželé, v pátek rodiče. Ve středu se konalo kající procesí ke kříži u sběrného dvora, kde jsme při svíčkách v modlitbě odprošovali za hříchy, které se v našich obcích i rodinách událi od posledních misí v roce 1908. Vyvrcholením misí bylo postavení misijního kříže, v sobotu 11.3.2023. Byl umístěn před farou a má nám připomínat, že jsme byli vykoupeni Ježíšovou obětí na kříži. A také naše osobní misijní předsevzetí, které jsme si během misí dali. Všichni, kdo se Lidových misí zúčastnili, byli opravdu povzbuzeni v dobrém, povzbuzeni ve víře a děkovali za možnost na nich být. Nejbližší Lidové misie by se měli konat cca za dva roky v Mohelně.

O květné neděli 2.4.2023 se v kostele v Rouchovanech konal mimořádný koncert Stabat Mater v podání souboru Virtuositrebicenses. Plný kostel byl odměněn opravdu nevšedním hlubokým zážitkem.

Farní pouť do Blatnice pod svatým Antonínkem



Farní pouť 29.4.2023 tentokrát neměřila na mariánské poutní místo, ale vypravili jsme se do Blatnice pod svatým Antonínkem. Jak název napovídá, uctívá se zde svatý Antonín Paduánský, pro mnohé známý jako patron ztracených věcí. Přesto, že předpověď byla nepříznivá, nakonec se v dopoledních hodinách vyčáslilo a tak jsme mohli za sucha po mši svaté vykonat křížovou cestu a prohlédnout si poutní areál. Po obědě z vlastních zásob jsme se vydali na nedaleký



Velehrad, který jsme si mohli zevrubně individuálně prohlédnout. Někteří zavítali i do podzemí baziliky

a nelitovali. Po společné modlitbě loretánských litaní jsme plní dojmů a spokojení nabrali směr domov.



Žarošice

Na podzimní pouť jsme se vypravili podobně jako loni do Žarošic. 9. září se totiž konala u „Staré Matky Boží Žarošické“ hlavní pouť – Zlatá sobota s večerním procesím se sochami Panny Marie. Tentokrát jsme do procení vykročili už s vlastní Rouhovanskou Madonou, kterou pro tento účel vyrobil pan Mašek ze Znojma. Za slunečného počasí jsme se nejprve zúčastnili žehnání pramene ve Zdravé vodě, odkud jsme pak v procesí spolu se slovenskými poutníky pěšky putovali do Žarošic. Modlitbu růžence střídaly české i slovenské mariánské písně. Pak jsme nazdobili sochu Panny Marie a na nosítkách ji v průvodu přenesli za kostel, aby byla připravena na večerní procesí. Volné odpoledne každý prožil podle svého gusta. Kromě kolotočů a velkého počtu stánků byla příležitost také k osobní modlitbě v areálu kostela, svátosti smíření, nebo účasti na duchovním programu, který probíhal za kostelem. Celebrantem hlavní mše svaté byl pomocný biskup nitranský Peter Beňo. Po mši pak následoval všemi očekávaný světelný průvod se sochami. Letos se jich sešlo přes třicet. Každý, kdo se poutě zúčastnil, mohl zakusit sílu, jakou působí společenství věřících, kteří se společně modlí a oslavují Boha.



Farní den

První zářijovou sobotu 2.9. 2023 jsme nejen pro farníky opět připravili Farní den. Pro děti byla připravena hra Po stopách poustevníka Rucha, která je přivedla až na farní zahradu, kde na ně čekaly různé hry, tvořivé dílničky. Už samozřejmou atrakcí byl oblíbený skákací hrad. Pro všechny bylo připraveno povídání mladých z farnosti, kteří se zúčastnili letošního Celosvětového setkání mládeže s papežem Františkem v Lisabonu. Poutavé svědectví bylo provázeno videoprojekcí. Do konce jsme mohli ochutnat portugalskou cukrářskou specialitu, pastel. Na farní zahradě nám pak k poslechu celé odpoledne hrála skvělá kapela bratří Chytrů Bra3&. Nechybělo ani občerstvení a oblíbené opékání špekáčků.

Ohlédnutí za Světovými dny mládeže v Lisabonu 2023

Zažili jsme něco, co si v sobě poneseme celý život...



Na přelomu července a srpna se v Portugalsku konaly světové dny mládeže. Obrovská energie, radost a nadšení davů mladých lidí bylo cítit na každém kroku, ať už na dnech v diecézích v Portu, nebo na hlavním programu v samotném Lisabonu. O české vlajky tu určitě nebyla nouze, z naší relativně malé republiky vyrazilo na setkání přes tři tisíce poutníků.

Byli jsme zde čtrnáct dní a každý z nich nás zavedl trochu někam jinam, přichystal nové zážitky a přivedl do cesty spoustu dobrých lidí, kteří byli opravdu ze všech koutů světa. Ráno jsme mohli zpívat s Francouzi, na mši jít s Lotyši, ve frontě na oběd stát hned za Argentinci a večer se vracet na ubytování stejným vlakem s Korejci.

Společný mezinárodní program, ať už šlo o mše svaté nebo například křížovou cestu, byl opravdu masový a častokrát jsme se hodiny proplétali davy lidí, jen abychom třeba trošku lépe viděli na velkoplošnou >>

obrazovku při promluvách papeže Františka, který nás vyzýval především k tomu, abychom se nebáli, a to čehokoli, například životních neúspěchů, přijmutí



životního povolání či dokonce lásky. Zdůraznil také, že milovat neznamena být dokonalý.

Významnou část našeho denního režimu tvořil program v českém centru. Zde jsme každý den strávili příjemné duchovní dopoledne. Společně jsme slavili mši svatou, vyslechli katechezi, diskutovali na zábavná, ale i dosti kontroverzní témata, to vše za doprovodu několika vynikajících schol, za které se ve světě opravdu nemusíme stydět.

A co bychom to byli za poutníky, kdybychom v průběhu toho všeho nenavštívili Pannu Marii ve Fatimě. To místo má svoje kouzlo, ať už jste věřící nebo ne. Cítíte se tu prostě dobře a ani nevíte proč. Na kamenné dlažbě jsme se spolu se stovkami dalších pomodlili několik růženců, prošli si velkou část areálu a pak sotva stíhali zpáteční autobus.

Takové byly světové dny mládeže v Lisabonu. Ukázali nám, že víra se dá žít na tisíc způsobů a nejde říct, že jeden je lepší nebo horší, jsou zkrátka jiné. Jinak se modlí temperamentní Španělé, jiná je atmosféra lotyšské mše, jinak zní africké bubny a jinak česká schola, tak to prostě je. Kdo zde hledal posílení ve víře, ten ho jistě našel. Poznali jsme, jakou sílu má modlitba milionu lidí a zažili něco, co si v sobě ponese celý život.

Jakub Michal



Proč se Bůh narodil v chlévě jako dítě?

Abychom se ho nebáli...

Vánoce jsou podivuhodným svátkem. Jsou překvapením, které Bůh připravil lidem. O Vánocích se totiž živý a všemocný Bůh z lásky k nám stává zcela malým a slabým dítětem. Stvořitel se vydává svému stvoření, aby mu dokázal: „Podívej se, nechci ti způsobit nic zlého. Nemusíš se mě bát.“ Dítě Vánoc nám říká: „Já jsem Bůh, který se stal člověkem. Chci vám ukázat, že jsem Lásky, že vás miluji a že vám nejsem schopen učinit něco zlého.“ Je-li Bůh dítětem položeným tam na slámě v jeskyni, pak už mi nic nenahání strach. Strach mohu mít z čehokoliv, ale ne z dítěte. Z dítěte, které hlídám a které se ke mně vine. Už nemám strach. Jedinou námahu, kterou musím vynaložit, je věřit. Věřím-li, pokračuji tím v procesu, kterým Ježíš - dítě přichází na svět.



„Ježíš Kristus, ačkoliv byl bohatý, stal se pro nás chudým, abychom my zbohatli z jeho chudoby“ (srov. 2 Kor 8,9).

Milí, přeji vám odvalu přiblížit se k Bohu, který se stal člověkem, k betlémskému Dítěti a svěřit mu svůj život, své starosti a obavy. Přesto, že je dítě, je to i Bůh, který nás má rád a chce se postarat o každou naši potřebu. Požehnané Vánoční svátky.

**Váš duchovní správce
otec Petr**

Energetické Třebíčsko

Vážení čtenáři zpravodaje,

rád bych vás informoval o důležitých událostech a činnosti Energetického Třebíčska v souvislosti s přípravou výstavby nového jaderného zdroje v Dukovanech. Obec Rouchovany je zakládajícím členem Energetického Třebíčska, starosta Vladimír Černý je členem výkonného výboru Energetického Třebíčska a aktivně se zúčastňuje jednání týkající se výstavby v Dukovanech.

Jak asi mnozí víte, dne 10. května 2023 byla uchažečům odeslána výzva k podání aktualizovaných nabídek s termínem do 15. září 2023. Na základě žádosti jednoho uchazeče a následně i dalšího byl posunut termín pro podání finálních nabídek do 31. října 2023. Nabídky byly předloženy od všech tří firem – francouzská EDF, jihokorejská KHNP a americký Westinghouse. Investor stavby Elektrárna Dukovany II má předložit hodnotící zprávu ministerstvu průmyslu a obchodu do 15. února 2024. Konečné slovo ve výběru dodavatele bude mít ministerstvo průmyslu a obchodu a vláda s tím, že smlouvy připravené k podpisu s vybraným dodavatelem by měly být do 31. prosince 2024. Protože samotná EDU 5 nebude na pokrytí budoucí poptávky po elektřině stačit, bude potřeba dále rozvíjet obnovitelné zdroje, včetně větru a dalších jaderných zdrojů. Proto Energetické Třebíčsko prosazuje v rámci závazných dokumentů plnohodnotnou náhradu provozu stávajících bloků EDU, to je výstavbu dvou nových jaderných bloků v Dukovanech. V rámci svého jmenování do Energetické sekce při Hospodářské komoře ČR se aktivně zúčastňuji jednání, která řeší jadernou energetiku v rámci Národního klimaticko-energetického plánu a Aktualizaci státní energetické koncepce ČR. Jednoduše řečeno hlídáme s kolegy z hospodářské komory to, aby byla podpořena výstavba nejenom jednoho bloku v Dukovanech. Ve spolupráci se Svazem průmyslu ve stavebnictví jsme se aktivně zapojili do podpory akce 65 % účasti českého průmyslu při výstavbě nových jaderných bloků. Připomínám, že našimi členy jsou převážně významné firmy, které se chtějí maximálně podílet na výstavbě nových Dukovan. Již tradičně jsem se zúčastnil i politické diskuze na závěr této konference.

Velkým tématem v současné době je také příprava tras pro dopravu nadrozměrných a těžkých komponent (NTK) a návozočných tras materiálu a dopravy personálu na staveniště.



Zatímco trasa NTK je zajišťována a financována dle usnesení vlády, dá se předpokládat, že tato trasa bude připravena včas do zahájení stavby. K významnějším problémům patří příprava obchvatu Třebíče, proto naše sdružení bylo jedním z iniciátorů společného prohlášení regionálních firem na podporu tohoto obchvatu. Dále se řeší doprava sypkých materiálů z okolí Brna směrem na EDU. Těchto jednání se účastní především starostové, přes jejichž obce mají vést tyto trasy. Energetické Třebíčsko je u toho a situaci bedlivě sledujeme. Hodně se diskutuje o obchvatu obce Jamolice, což by zrychlilo dopravu, a hlavně by uchránilo Jamolice před velkým provozem.

Jak jsem uvedl, na začátku příštího roku se již očekává výsledek výběrového řízení na dodavatele nového jaderného bloku (bloků). Naše činnost se pak zaměří na spolupráci s vybraným dodavatelem a naváže tak na dosavadní spolupráci s uchazeči. Nabídneme koordinaci spolupráce v regionu s členy Energetického Třebíčska a našimi partnery. Pro tak významnou stavbu bude zásadní zajistit maximální účast českého a také regionálního průmyslu. To samozřejmě bez kvalifikovaných pracovníků nejde. Naše aktivity směřují i do základního a středního školství, kde se snažíme formou zajímavých seminářů mladé lidi přitáhnout k těmto oborům a představujeme jim jadernou energetiku jako perspektivu pro jejich další směřování.

Přeji vám s kolegyní Evou Fruhwirtovou pěkné a klidné Vánoce a v příštím roce jen mnoho pozitivních zpráv, třeba v souvislosti s výstavbou nových jaderných bloků.

Vítězslav Jonáš,
předseda Energetického Třebíčska

SDH Rouchovany

Rok 2023 je již skoro za námi a je čas na jeho rekapitulaci.



Sbor dobrovolných hasičů Rouchovany v letošním roce zorganizoval masopustní pochůzku po vsi a tradiční merendu v místní Sokolovně. Stejně jako minulý rok uspořádal sbor „Pálení čarodějnic“ v bývalém areálu hospodářské školy. Pro děti bylo

práci s dobrovolníky, pořadateli a s podporou obce Rouchovany.

Již tradičně pomáháme při výsadbě ovocných stromů okolo příjezdových cest do naší obce Rouchovany. Zde mi dovoluňte poděkovat všem účastníkům akcí a všem dobrovolníkům. Velké poděkování jim patří za jejich nadšení, podporu a pomoc.

Letos jsme se také zúčastnili okrskové soutěže v Dalešicích, jak v dospělé kategorii, tak v dětské kategorii, které se zúčastnily dva týmy. V měsíci červnu jsme přijali pozvání našich kamarádů hasičů města



nachystáno plno soutěží, myslivecký koutek, ukázka naší zásahové techniky, historická vojenská osobní auta, hudba, opékání špekáčků, soutěž o nejhezčí masku a velká hranice s čarodějnicí nemohla chybět. Pro dospělé jsme nachystali občerstvení a k večeru zábavu s místní kapelou CEMR.

Pod naším vedením byla zajištěna obsluha výčepu na zahájení prázdnin a tradiční pouti. Pomáhali jsme také s organizací, samotnou přípravou a zajištěním průběhu závodů horských kol Okolo Stejskala. Za velmi úspěšnou považujeme akci Strašidelná stezka. Tyto povedené akce se uskutečnily ve spolu-



Hrotovice na oslavy 140 let od založení sboru, na této události jsme reprezentovali Rouchovany jak našimi dvěma výjezdovými automobily, tak i veteránskou Tatrou 805.

Podařil se nám upořádat i hasičský výlet s exkurzí na stanici HZS Třebíč a následné posezení s občerstvením a společným pobavením. Věřím, že akce se líbila a bude se opakovat v roce 2024.

Co můžeme očekávat v roce 2024?

Hned z kraje roku bych chtěl všechny hasiče pozvat na výroční schůzi do místní hasičárny dne 6. 1. 2024 od 17:00 hodin. Na začátku příštího roku máme opět v plánu tradiční masopustní pochůzku po ves-

nici a merendu v sokolovně s kapelou Artemis. První z těchto akcí se uskuteční dne 10. 2. 2024 a druhá proběhne o týden později dne 17. 2. 2024. Na obě naše akce Vás tímto srdečně zveme.

Po velkém úspěchu plánujeme znovu dne 27. 4. 2024 „Pálení čarodějnic“ v areálu bývalé hospodářské školy, výpomoc na cyklistických závodech, zahájení prázdnin, strašidelnou stezku a také účast na okrskových soutěžích.

Přejeme Vám všem klidné a veselé vánoční svátky, pevné zdraví a štěstí do nového roku 2024. >>

**Za sbor dobrovolných hasičů
Lukáš Holubář**

SDH Rouchovany – kolektiv mladých hasičů

Rok se s rokem sešel a opět po roce můžeme bilancovat nad tím, co se v průběhu letošního roku podařilo uskutečnit.

Stejně jako v minulých letech jsme se začátkem roku 2023 zúčastnili již tradičního masopustního průvodu. Tématem letos byli piráti se svou vlajkovou lodí. Mladí hasiči se angažovali i v pořádání Pálení čarodějnic. Po jarním tréninku hasičského útoku si



pak děti zázavodily na okrskové soutěži v Dalešicích, odkud si odvezly spoustu cenných zkušeností a cen za úspěšně zvládnutou disciplínu. Odměnou za celoroční práci byl v červnu výlet do outdoorového centra Březová, kde si užili spoustu legrace malí i velcí, a pořízení sportovního vybavení. O prázdninách se pak konala pro rodiče s dětmi každoroční vodácká výprava na řeku Vltavu. Na podzim

mladí hasiči ve spolupráci s obcí Rouchovany pomáhali při realizaci Strašidelné stezky a nezaháleli ani při tvorbě drobností a pečení perníčků, které byly k dostání na adventních trzích.

S dětmi se pravidelně scházíme každé úterý na sportovně zaměřených trénincích nebo v hasičárně při tematickém tvoření.

Činnost kolektivu mladých hasičů je velmi pestrá a neobešla by se bez spolupráce rodičů, snahy a ochoty vedoucích a podpory sboru i obce. Tímto bychom chtěli všem poděkovat a budeme se těšit na příští rok.

Tým vedoucích

Činnost jednotky SDH obce Rouchovany za rok 2023

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Rouchovany se v kalendářním roce 2023 zúčastnila čtyř událostí. V prvním případě se jednalo o ucpanou kanalizaci u rodinného domu v Rouchovanech. Za pomoci vysokotlakého proudu byla kanalizace pročištěna.



K další události byla naše jednotka vyslána na požár lesa mezi obcemi Mohelno a Senorady. Zde zasahovalo celkem deset jednotek požární ochrany ve druhém stupni poplachu. Na další události vyjžděla naše jednotka do Hrotovic na údajný požár v zemědělském družstvu. Průzkumem se zjistilo, že se jedná o nenahlášené pálení kletí. Zatím poslední událostí bylo taktické cvičení ve spolupráci s HZS Hrotovice, které proběhlo v rouchovanské kinokavárně. Cvičení se zúčastnily tři jednotky požární ochrany.



Jednotka sboru dobrovolných hasičů nyní čítá 15 aktivních členů, 5 našich členů je i příslušníky profesionálních jednotek HZS kraje, nebo podniku. Naše jednotka patří do kategorie JPO III, to znamená výjezd jednotky do deseti minut s územní působností. Jednotka disponuje dvěma výjezdovými vozidly. Cisternovou automobilovou stříkačkou Tatra 4x4 CAS 24/3200/500-S3Z a dopravním automobilem Ford Transit DA-L1Z.

**Za jednotku SDHO Rouchovany
VJ. Vladislav Fiala**



Nová naučná stezka K rybníku Stejskal

V letošním roce se nám povedlo v Rouchovanech dokončit 1. naučnou stezku. Vede lesní cestou od Lihovaru až ke koupališti. Návštěvníky provází 5 informačních tabulí, které je seznamují s vhodným chováním v přírodě, s chovem a životem ryb, se zajímavými kamennými památkami v okolí, se sběrem lesních plodů a s historií koupaliště.

Cedule jsme se snažili vytvořit tak, aby zaujaly jak děti, tak dospělé. Jsou tedy barevné, s obrázky, úkoly a kvízy. Kdo navíc vlastní chytrý telefon s internetovým připojením, může si načtením QR kódu spustit tématické video. Dospělí na stezce ocení především místní zajímavosti, staré fotografie a historická fakta, která jsme čerpali z kronik a od místních obyvatel. Získali jsme také práva ke kresbám pana Jana Horkého, který je spoluautorem knih věnovaných kamenným

p a m á t k á m na třebíčsku.

Do budoucna bychom chtěli na začátek stezky umístit odpočívadlo se schránkou na pracovní listy, které by hravou formou rozšířily obsah a nutí děti k hlubšímu pochopení tématu a vyhledávání informací. Po trase pak přidat interaktivní prvky - vrbovou prolézačku, bosochodník, atp.

Ve čtvrtek 29. června se konalo slavnostní otevření naučné stezky pro žáky základní školy.



Naučná stezka



Byly pro ně připraveny pracovní listy s úkoly. U rybníka si vyzkoušeli pod dohledem členů mysliveckého sdružení střílet ze vzduchovky, zjistili, jak fungují vábníčky, prohlédli si ukázky trofejí a lesní techniky.

Stezka vznikala rok a podílela se na ni obec, žáci základní školy, obecní hajný - Jaroslav Novák a několik místních nadšenců: Jan Cibulka, Miluše Chvátalová, Jana Ludvíková a Soňa Mašová.

Finančně stezku podpořili: z Akčního plánu OPZ+ MAS Rokytná - Spolufinancováno Evropskou Únií, Obec Rouchovany a skupina ČEZ



Tajemství pomáhání druhým

V naší obci se letos už sedmým rokem na faře konala sbírka dáreků pro chudé a opuštěné děti „Krabice od bot“. Je pro dětské domovy a azylové domy z okolí Rouhovan.

Tuto sbírku organizuje Diakonie a její podstatou je pomoc dětem ostatním dětem, které nemají v životě takové štěstí, aby je vychovávali rodiče, nebo jsou to prostě děti v nízkopříjmových rodinách. A proto vždy před Vánoci motivujeme naše potomky, aby s takovými dětmi soucítily. Aby v této době plné lásky a laskavosti pochopili, že i malí mohou pomáhat. Dárky nemusí být nové, ale pokud mají hezkou knížku, kterou už přečetli, proč ji nedarovat někomu jinému? Nebo třeba tričko, které měli rádi, ale už je nenosí, nedarovat nějaké dívce nebo chlapci?

Zamysleme se někdy, jestli jsme během roku a hlavně během Vánoc udělali něco dobrého pro druhé? Nemyslím pro ty z rodiny, ale pro cizí, kterým se nedaří tak jako nám. A ukázali jsme našim dětem a vnučátkům, že

se umíme zajímat o to, jak se ostatním kolem nás daří a jestli jsme schopni jim nějakým způsobem pomoci? Ukázali jsme jim, že se umíme vcítit do těch, kteří jsou nemocní, opuštění a smutní? Ukázali jsme jim, že se jim nemáme posmívat, ale máme jim podat pomocnou ruku? Vždyť oni si budou budovat ten příští

svět, ve kterém budou žít a měli by si v něm umět pomáhat.

Dávání přináší pocit štěstí. Ať už je doba jakákoliv, jedno pravidlo platí po celé období lidských dějin – totiž že vstřícnost a pomoc druhým přináší člověku radost, kterou lze jinak a jinde jen velmi obtížně získat. Zkuste si vzpomenout, kdy jste naposledy někomu udělali radost.

Chtěla bych tímto způsobem poděkovat všem, kteří se sbírky zúčastnili. Všem dárčům malým i velkým, panu faráři za poskytnutí pro-

stor k uložení dáreků, všem, kteří pomohli s tříděním a rozvozem. Všichni udělali mnoho dobrého nejen pro současnost, ale i pro budoucí svět.

Míla Chvátalová



TJ Sokol Rouchovany florbal a sport Rouchovany

Nazdar za Sokol Rouchovany a tímto zdravíme všechny nadšence sportu a pohybu, proto tento článek nebude jen o florbale.

Popularita florbalu v Česku je fenoménem, který tradiční sporty znepokojuje a naopak ty mladé inspiruje. Sport točící se okolo děrovaného míčku uchvátil již několik desítek tisíc Čechů, kteří se zapojili do oficiálních ligových soutěží. Finanční nenáročnost i jednoduchost ale dělá florbal skvělým sportem i pro školy a volný čas, kde se mu věnují tisíce dalších nadšenců. I z tohoto důvodu si florbal zahrálo již přes 50% české populace a tím se řadí na druhé místo popularity kolektivních sportů.

V Rouchovanech tomu není jinak. Máme celou řadu kategorií, ve kterých naši obec úspěšně reprezentujeme. Počínaje nejmladšími žáky až po tatínky, kteří s florbalem za naši obec začínali zrovna v jejich věku.

V současné době máme cca 20 aktivních dospělých hráčů, kteří si chodí zahrát florbal do Rouchovanské



haly jen tak pro zábavu a aby udělali pohybem něco pro své zdraví. ˇ

Od mini žáků, přes mladší žáky, až po ty starší žáky máme 40 aktivních dětí hráčů, historii posledních šesti let hodně zkrátím, prohrávali jsme 15:0, 10:1, to už je pryč. Hrajeme šest turnajů za rok cca 60 zápasů, 90% zápasů vyhráváme, umíme porazit každého, Náměšť, Třebíč, Valeč někdy.

Obrovské úsilí dětí hráčů, je radost se na ně dívat, někdy ani nechápeme, kde se to v nich bere, co vše umí dokázat. Děkujeme za to i rodičům, že stojíte při dětech a tímto vás zveme, přijďte se na ně podívat, budou chvíle, kdy se vám bude i tajit dech.

Není to jen florbal, máme dva týmy nohejbalu, hrají každý týden. Máme tady ping pong Jarda Papoušek s hráči, jsou tady pochody do přírody, divadlo, ano i tady je pohybu až moc.

Rouchovany mají sporty i mimo Sokol, ale tak už se na to dnes nedíváme, prostě sporty.

Je tu zejména fotbal, Rouchovany začínají hrát v mladších kategoriích >>



velmi dobře, doba proher už je pryč, začínáme remizovat a i vyhrávat, je velká zásluha Jirka Maša, dává tomu veškerý volný čas.

Máme tady ping pong, fotbal a florbal dětí ve škole, kde se hodně stará Zdeněk Slatinský, výsledky jsou velmi dobré. Poslední dobou celkově tělocvik ve škole se hodně zvednul, děti o tom mluví, snaží se tam a baví je to.

Jsou zde závody na kolech s velkou kvalitou trať a pořá-



PS: fotky jsou starší, omlouváme se, nový fotograf bude až od ledna.

datelství, hasičský kroužek s obrovskou popularitou, výšlapy Rouchovanská 25 a zejména kluziště, které se stává v zimních měsících pohybem pro všechny. Na podobně velké vesnice je toho až dost!

Můžeme zkusit další sporty, volejbal, házenou, basket...

Co z toho si vzít...?

Chceš se hýbat, zkusit sport.... Zvedme všechny nadšence pohybu a sportu, od těch nejmladších až po ty nejstarší, pojď se zapojit, ale hlavně zkus to!

Sport je pohyb a pohyb jsme my a i ty...

Michal Křivánek
Jiří Macháček

Florbal:

Čtvrtek: 14.45-21.00hod

Fotbal:

Pondělí, středa 16.00-18.30hod

Ostatní sporty a aktivity - informuj se:

Rouchovany Sokol, fotbal, hasiči, obec, škola.

Tímto všem děkujeme, bez Vás by to nešlo.

TJ Sokol Rouchovany

Nejdříve se pochlubíme a pochválíme mladé florbalisty, kteří se svědomitě připravují na soutěže „Župní florbalové ligy“ 2022–2023.

Například

14. 1. 2023 – tělocvična ZŠ Rouchovany

11. 2. 2023 – tělocvična Třebíč, Otmarova

11. 3. 2023 – tělocvična ZŠ Rouchovany

jejich některé výsledky jsou uveřejněny na naší vývěsce.

Dospělí a dorostenci, nohejbalisté a oddíl stolního tenisu trénují ve svých pravidelných dnech.

Podílíme se na účasti každoročního pochodu „Rouchovanská 25“.

Rouchovanské hody se úspěšně uskutečnily za pěkného počasí. Všem zúčastněným a začínajícím stárkovým a stárkům děkujeme jménem celého výboru TJ Sokola.

Letos jsme navštívili 11 našich jubilanů. Sestry Jurková Zdeňka a Texlová Alena oslavily krásné životní jubileum 90 let. Ještě jednou přejeme všem hodně zdraví a spokojenosti.

Příští rok 2024 se bude konat Všesokolský slet. Naše jednota přispěje finanční částkou, na které se podílí všichni členové TJ. Nemáme dostatek cvičenců, abychom se této akci přímo zúčastnili.

Kašpárek vás zve: milé děti slečny a páni mám čest vás pozvat na svatbu princezny Jůlinky v pohádce „Panoš Jiří“, těšíme se na jaro 2024 přesný termín oznámíme.

Děkuji všem členům TJ Sokol Rouchovany, zastupitelům OÚ Rouchovany za spolupráci.

Přeji radostné Vánoce a hodně zdraví v novém roce.

L. Palát
starosta TJ Sokol Rouchovany



Dálkový pochod krajem Vítězslava Nezvala Rouchovanská 25

Vážení spoluobčané a přátelé turistiky,

v sobotu 22.4.2023 se po dvou letech v již v tradičním termínu uskutečnil 47. ročník Dálkového pochodu krajem Vítězslava Nezvala – Rouchovanská 25. Počasí pro turistiku bylo ideální a počet účastníků překročil hranici 400. Velmi si vážíme účasti našich přátel z Klubu českých turistů z Třebíče, kteří za námi přijeli i v letošním roce.

Vedení všech tras (kromě 5 km) kolem rybníku Stejskal a dále po polních a lesních cestách ke škole v Šemíkovcích je již zažitá a v letošním roce nedošlo k žádným změnám.

Nejvíce účastníků se opět vydalo na trasu 7 km a využily ji především rodiny s dětmi. Stejně jako v minulých letech se vysoký počet turistů vydal na trasu 15 km, která vede již druhým rokem v lesním úseku mezi Šemíkovcemi a Tavíkovcemi po lesní cestě, kterou podle dochovaných svědectví pamětníků skutečně procházel Vítězslav Nezval při svých cestách do Tavíkovíc. Turisté už jsi také zvykli na nově značenou trasu 25 km, která nově vede z Tavíkovského mostu přes Bendův mlýn do Tulešic, kde se turisté otáčí a vrací se proti proudu řeky Rokytné do Rouchovan, přičemž projdou kolem památného dubu nad Rešicemi a přes památník Lea Goldschmidta (tzv. dolmen) přes Texlův mlýn do Rouchovan. V letošním roce tedy všechny trasy procházely přes kontrolní stanoviště Texlův mlýn. Došlo také ke změně grafické úpravy diplomu, na kterém je nově kresba školy v Šemíkovcích, jejímž autorem je pan Oldřich Pavlík. V příštím roce by diplom měl doznat dalších grafických úprav, na kterých pracujeme.

Díky finanční podpoře obce je stále možné vydávat všem turistům přehledné barevné mapy, diplomy a další materiály související s pochodem a odkazem V. Nezvala. Na všech stanovištích (kromě stanoviště Šemíkovice – škola) bylo možné zakoupit drobné občerstvení (pivo + nealkoholický nápoj). Nejvytíženějším kontrolním stanovištěm byl opět Texlův mlýn, kterým procházejí všechny trasy kromě 25 km. Na tomto

stanovišti si všichni mohli opět špekáček a stejně jako na ostatních stanovištích si zakoupit nápoj.

Jsem velmi rád, že se stále nacházejí dobrovolníci, kteří jsou ochotni pomoci s obnovou místního turistického značení. Proznačení tras v letošním roce prováděli: Milan Svoboda, Lukáš Holubář, Milan Vlasák a Jiří Voborný.

Rád bych na tomto místě poděkoval majiteli pozemků v okolí Šabatova mlýna panu Dočkalovi, který každoročně v den konání pochodu umožňuje turistům průchod přes svůj pozemek, na kterém se nachází střelnice, za ochotu, úpravu cest a zpestření pochodu střeleckými aktivitami pro jeho účastníky.

V letošním roce se podařilo bez vážnějších problémů zajistit personální obsazení kontrolních stanovišť, za což patří všem dobrovolníkům velké poděkování. Rád bych také poděkoval žákům a pedagogům základní školy v Rouchovanech pod vedením paní učitelky Dobešové, kteří se starali o stanoviště Šemíkovice – škola, start a cíl. Děkujeme také TJ Sokol Rouchovany za poskytnutí zázemí pro start pochodu.

Děkuji také firmě SALEKO, která zajistila možnost občerstvení pro účastníky pochodu v prostorech penzionu Lihovar a umožnila zde zakončení pochodu.

Tradičně velmi dobrá spolupráce s rouchovanskými dobrovolnými hasiči nám umožnila zajistit občerstvení a personální obsazení ostatních kontrolních stanovišť, za což jim také patří velké poděkování.

Rádi bychom na tomto místě upřímně poděkovali vedení obce Rouchovany za finanční podporu a maximální vstřícnost při pořádání této akce.

A v neposlední řadě patří poděkování všem, kteří neváhali a přišli prožít krásný den plný pěší turistiky v nádherném kraji Vítězslava Nezvala. Těšíme se s vámi na setkání při dalším, již 48. ročníku pochodu Rouchovanská 25.

**Za organizátory akce
Jiří Voborný**

Fotbalový rok 2023



Přestože tým mužů v letošní sezóně nehraje, fotbalový klub pracuje dál a zajišťuje sportovní i mimosportovní činnost.

Na začátku roku jsme uspořádali jubilejní 20. Fotbalový ples, u kterého samozřejmě nemohla chybět loučící se hudební skupina Orfeus. V červnu jsme se opět setkali s našimi německými přáteli, tentokrát u nich ve Fuchshainu. Sice jsme již neposkládali kompletní tým, ale několik našich „odvážlivců“ se zapojilo do zápasu v barvách místního Old Boys týmu. Členové našeho oddílu se také pořadatelsky zapojili do organizace velice zdařilého cyklistického závodu „Okolo Stejskala“. Našimi hlavními tahouny jsou v současnosti ale především děti, tak si činnost holek a kluků v letošním roce přiblížme pohledem jednoho z jejich trenérů.

Mládež v roce 2023

Tak jako v loňském roce trénujeme téměř každé pondělí a středa, vyjma dvou až tří prázdninových týdnů. Dětem se věnuje Michal Křivánek a Jirka Maša ve spolupráci s Radkem Outulným.

V letošním roce se nám podařilo prostřednictvím Lenky Opálkové, jakožto žadatelky o dotaci z NADACE ČEZ získat příspěvek 35 000,- na teplákové soupravy pro děti. Dětem sluší a Lence patří velké poděkování.

Začal bych od těch nejmenších, a to je školička do roku narození 2017 včetně. S dětmi jsme se zúčastnili turnajů školiček, kde našimi soupeři byly mužstva z Hrotovic, Myslibořic a Hartvíkovic. Turnaje byly dobře zorganizované a děti ukazují velký pokrok.

Další kategorií, která je již přihlášená do soutěže je mužstvo Mladší přípravky. To je do roku narození 2015 včetně. Hrajeme ji pod hlavičkou Dukovany – Rouchovany. Kluci jsou velmi šikovni a na to, že jsme zahájili nyní na podzim a jednalo se o jejich první zápasy, tak hráli velmi dobře. Dne 10.12. hrajeme turnaj v Rouchovanech ve sportovní hale. A nadále trénujeme v pondělí a středu od 16 00 do 17 00.

Starší příprava do roku narození 2013 včetně, opět přihlášená pod hlavičkou Dukovany–Rouchovany, je z větší části tvořená dětmi s Dukovan. Doplnují ji pouze dva naši hráči, ale nutno podotknout, že u nich došlo k velkému zlepšení. Vždy je pro děti nejlepší, pokud mohou trénovat a hrát proti svým věkově stejným spoluhráčům.

Mladší žáci do roku narození 2011, přihlášené pod hlavičkou Rouchovany – Dukovany jsou pro změnu tvořeni hlavně dětmi z Rouchovan. Z Dukovan nám pravidelně jezdí na tréninky i zápasy 3-4 kvalitní hráči a hráčky. U dětí je vidět velké zlepšení, které se pomalými krůčky podepisuje i do herního projevu a nasazení. Od 18.11. zahajujeme podzimní přípravu turnajem na umělé trávě v Jaroměřicích. A trénujeme v pondělí a středu od 17 00 do 18 30.

Přes naše přátele z Německého Fuchshainu se podařilo sehnat lístky na bundesligový zápas Lipsko – Mohuč, kterého se zúčastnilo deset dětí. Byl to pro ně a nejenom pro ně velký zážitek. Naši žáci se připravují na fandění před Red Bull arénou v Lipsku.

Děkujeme Obci Rouchovany za podporu a všem fanouškům, rodičům, dětem přejeme hodně zdraví a radosti nejen při fotbale.

A co nás čeká v nejbližší době?

- 30. 12. Silvestrovský fotbálek, tentokrát asi v hale, ale s tradičním občerstvením
- 12. 1. 21. fotbalový ples v kinokavárně se skupinou Los Valos
- 14.-17. 6. Setkání s našimi přáteli z Fuchshainu s fotbalovým zápasem v „Pěším fotbale“

Přejeme vám krásné a klidné vánoční svátky, mnoho úspěchů a splněných předsevzetí v novém roce a především zdraví, klid a mír, ať se můžeme veselit a bavit nejenom při fotbale.

**Za 1.SK Rouchovany, z.s.
Jiří Maša a Milan Svoboda**

Velký úspěch Justýny Škarabelové

Justýna je členkou zájmového kroužku gymnastiky při TJ Sokol Valeč. Gymnastiku trénuje 3x týdně. Během tréninku, který trvá hodinu a půl, jsou schopny gymnastky nacvičit působivá vystoupení i s gymnastickým náčiním.

Ve dnech 19. – 20. října 2023 se v italském městě Chiari neda- leko Milána konal světový pohár v estetické skupinové gymnasti- ce. Valečské gymnastky vyrazily na tento závod v hojném počtu,



sou-
těže
se

účastnily týmy Smilies, Shinies a Dynamit. Třebíčsko a obec Valeč reprezentovalo Českou republiku víc než dů- stojně.



bu Bruna Marse a hrdě držela vlajku na nejvyšším stupni.

Justýnko, moc gratulujeme k nádhernému výko- nu a reprezentaci České republiky.

Mgr. Lída Voborná

Podzimní stezka za lesními zvířátky: zábava a poučení pro děti

V době podzimních prázdnin 26. - 29. října 2023 se pro děti z mateřských a základních škol konala v Rou- chovanech podzimní stezka za lesními zvířátky.

Příjemná procházka barevným listím začínala pod hospodářskou školou, kde si děti za velkého nadšení mohly nasbírat i plné kapsy kaštanů. Na trase čeka- lo několik připravených stanovišť s úkoly a otázkami souvisejícími s lesními zvířátky. Malí turisté tak bě- hem procházky dupali jako medvědi, přenášeli listí na hlavě jako ježci na bodlinkách nebo trénovali sva- ly na rukou, když si hráli na jeleny a jejich parohy.

Současně s tím děti hádaly, jaké zvíře se čím živí, kde má svůj domeček nebo co do lesa nepatří. Záro- veň na každé zastávce hledaly i skřítko, který se jim po celou dobu schovával.

Za každou správně zodpovězenou otázku si děti mohly do tajenky zapsat písmenka, jejichž přesmyč- kou byl nakonec odhalen další lesní obyvatel skrý- vající se na posledním stanovišti ve Žlebu. Tam také odhalily skřítko Vítko v jeho skutečné velikosti a do- staly od něj omalovánku.

Na cestu zpátky se malí průzkumníci s utápanými nožkami mohli nechat nalákat na pozorování daňků a krav v oboře.

Podzimní stezka za lesními zvířátky byla velmi úspěšná akce, která přilákala mnoho dětí i jejich ro- dičů ze širokého okolí a my doufáme, že bude mít i další pokračování v budoucích letech o podzimních prázdninách.

Barbora Kratochvílová Chvátalová

Akce v Rouhovanech

Prosinec 2023

24. 12.

Troubení na návsi (po půlnoční mši svaté)

Leden 2024

1. 1. **Ohňostroj s připitkem** (na návsi)

12. 1. **Fotbalový ples** (kinokavárna)

19. 1. **Myslivecký ples** (sokolovna)

Únor

10. 2. **Masopustní průvod**

17. 2. **Masopustní merenda** (sokolovna)

Březen

23. 3 **Jarní bál - škola** (sokolovna)

Velikonoční tvoření

Duben

Rouhovanská 25 - Dálkový pochod krajem Vítězslava Nezvala

Květen

12. 5. **Den matek – školní akademie** (sokolovna)

Červen

28. 6. **Zahájení prázdnin na náměstí**

Srpen

17. - 18. 8. **Rouhovanská pouť**

Září

28. - 29. 9. **Svatoáclavské hody**

Redakce obecního zpravodaje děkuje všem přispěvatelům za články a fotografie, které poskytli pro aktuální vydání.

Investiční akce

Skupina ČEZ a.s. v rámci dlouhodobé spolupráce podporuje naši obec i finančně. V letošním roce jsme přijali 3.200.000,- Kč. Tyto prostředky jsme použili na podporu projektů:



*Výsadba stromů alej na Šemíkovice,
na koupaliště a u vodojemu*

Oprava chodníku u fary



Oprava účelové komunikace „ZA HUMNY“



Za spolupráci děkujeme.

Kulturní akce v rámci Oranžového roku



SKUPINA ČEZ